

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 81 (9242). Год издания 40-й.

ВТОРНИК, 27 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РЕЙС «СОЮЗА-10» ЗАВЕРШЕН «САЛЮТ» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

25 апреля 1971 года в 2 часа 40 минут по московскому времени после выполнения программы научно-технических исследований совместно со станцией «Салют» космический корабль «Союз-10», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Шаталова Владимира Александровича, Елисеева Алексея Станиславовича и Рукавишников

Николая Николаевича, совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 120 километрах северо-западнее города Караганды. Самочувствие космонавтов после посадки хорошее.

Проведенные в этом полете исследования являются этапом общей программы работ с орбитальной научной станцией «Салют».

В ходе совместного двухсуточного полета с орбитальной научной станцией «Салют» проведен комплекс исследований по проверке работоспособности усовершенствованных систем взаимного поиска, дальнего сближения, причаливания, стыковки и расстыковки космического корабля и автоматической станции.

23 апреля после выхода на околоземную орбиту космонавты проверили бортовые системы и провели необходимую подготовку космического корабля к совместным экспериментам со станцией «Салют», выведенной на орбиту вокруг Земли 19 апреля этого года. 24 апреля в 4 часа 47 минут по московскому времени космический корабль «Со-

юз-10» был состыкован с орбитальной станцией «Салют». Процесс стыковки космических аппаратов проводился в два этапа. На первом этапе сближение корабля со станцией до расстояния 180 метров осуществлялось в автоматическом режиме управления. Дальнейшее сближение и причаливание проводились экипажем корабля.

Полет космической системы «станция — корабль» в состыкованном состоянии продолжался 5 часов 30 минут. В ходе полета проводилась проверка бортовых систем, оценивались динамические характеристики.

После выполнения намеченных экспериментов экипаж произвел расстыковку и отвод корабля «Союз-10» от станции.

С помощью установленных на корабле «Союз-10» наружных телевизионных камер во время совместного полета и при расхождении аппаратов передавались на Землю изображения станции «Салют» и отдельных элементов ее конструкции.

В ходе полета корабля «Союз-10» космонавты провели запланированные научные наблюдения и эксперименты, фото- и киносъемку.

После выполнения намеченной программы экспериментов были проведены операции по подготовке спуска корабля «Союз-10» на Землю. Экипаж осуществил необходимую ориентацию корабля и в 1 час 59 минут по московскому времени включил тормозную

двигательную установку. По окончании работы двигателя и разделения отсеков корабля начался полет к Земле спускаемого аппарата. Вслед за аэродинамическим торможением в атмосфере была введена в действие парашютная система, а непосредственно перед Землей — двигатели мягкой посадки. Полет спускаемого аппарата завершился плавным приземлением в расчетном районе.

На месте приземления космонавтов встретили группа поиска, спортивные комиссары, представители прессы и друзья.

Полет космического корабля «Союз-10» завершился. Эксперименты с орбитальной научной станцией «Салют» будут продолжаться.



В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров приняли постановление «О развитии производства продуктов животноводства на промышленной основе» и «О мерах по дальнейшему увеличению производства яиц и мяса птицы на промышленной основе».

Документ публикуется в центральных, республиканских и областных газетах.

(ТАСС).

УСПЕШНЫЙ СТАРТ ПЯТИЛЕТКИ

Работники промышленности, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза добились больших производственных успехов, сообщает Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР. План первого квартала 1971 года по реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших видов продукции выполнен досрочно. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем промышленного производства увеличился на 8,6 процента. Производительность труда в промышленности по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 7 процентов.

Успешно выполнив квартальный план, работники промышленности внесли весомый вклад в выполнение плана первого года девятой пятилетки.

(ТАСС).

X СЪЕЗД БКП ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

СОФИЯ. (ТАСС). 25 апреля здесь закончил работу X съезд Болгарской коммунистической партии. Съезд единогласно принял программу Болгарской коммунистической партии, резолюцию по отчетному докладу ЦК БКП, постановление об утверждении Директива по социально-экономическому развитию Народной республики Болгарии на шестую пятилетку (1971—1975 годы), постановление о некоторых изменениях и дополнениях к уставу БКП.

На заключительном заседании был оглашен состав руководящих органов партии. Первым секретарем Центрального Комитета БКП вновь избран товарищ Тодор Живков.

На предмайской трудовой вахте

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ С НАИМЕНЬШИМИ ТРУДОВЫМИ И МАТЕРИАЛЬНЫМИ ЗАТРАТАМИ, СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ, ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1971 года).

По всем континентам

Во все концы мира идет продукция с маркой Ново-трубного завода.

Совсем недавно появились в списке заказчиков такие страны, как Уганда, Сомали, Марокко, Сирия.

В апреле отправлены крупные партии труб в ГДР — 500 тонн, на Кубу — 342 тонны и в Болгарию — 260. Общее число зарубежных адресов, куда идут уральские трубы, увеличилось до тридцати четырех.

А. САНИН.

ВСТРЕЧА ЖУРНАЛИСТОВ

В субботу в Первоуральске побывали журналисты Верхне-Пышминской, Березовской, Режевской городских, Нижне-Сергинской и Шалинской районных газет. Вместе с журналистами первоуральских газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубочник», «Строитель» и городского радиовещания встретились с первым секретарем Первоуральского горкома КПСС, делегатом XXIV съезда партии А. А. Фотовым. Он поделился впечатлениями о работе съезда, решениях, принятых высшим партийным форумом, рассказал о задачах, которые предстоит решать городской партийной организации.

После участники совещания подвели итоги освещения на страницах газет подготовки трудящихся городов и районов к XXIV съезду КПСС и обсудили задачи по пропаганде документов и выполнению решений съезда партии.

В работе совещания принял участие член бюро Свердловской областной организации Союза журналистов СССР, собственный корреспондент «Экономической газеты» по Уралу Е. М. Макаров.

Резец вгрызается в упругую сталь. Аня Грехова, токарка механического участка № 2 завода горного оборудования, внимательно следит за ним.

— Красивая это профессия — токарка, — говорит она. Глядя на движение ее ловких рук, на быстро растущую стопу деталей у станка, в полной мере ощущаешь правильность ее слов.

Аня Грехова окончила 10 классов, пришла на завод и подружилась со станком. Сейчас она — одна из лучших работниц участка. План регулярно перевыполняет, продукцию сдает без брака. В предмайском соревновании борется за звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.



По большому счету

Предмайское соревнование на динасовом заводе набирает скорость. Первый квартал огнеупорщики закончили успешно — выдали сверх плана более двух тысяч тонн продукции. Реализовано изделий на 110

тысяч и получено 86 тысяч рублей прибыли.

Первенство держат труженники первого цеха. Здесь задают тон прессовщик Н. Н. Смирнов и садчик Р. А. Фахуртдинов. Они работают, как говорят, по

большому счету: быстро и красиво, выдают продукцию только высокого качества. Рабочие занесены в заводскую Книгу почета.

Коллектив первого цеха уверен, что достойно встретит Первомай. Вот почему трудящиеся смотрят вперед, думают о том, какими результатами отметить

День металлурга. Решено изготовить сверх задания 3500 тонн огнеупоров, реализовать их на 145 тысяч рублей сверх плана. Производительность труда возрастет против уровня прошлого года на 4 процента.

А. БОРЗОВ, ст. инженер отдела организации труда.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Как уже сообщалось в газете, 23 апреля состоялся пленум городского комитета партии. С докладом об итогах работы XXIV съезда КПСС и задачах городской партийной организации выступил делегат XXIV съезда КПСС, первый секретарь горкома партии А. А. Фотов. В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома Новотрубного завода В. Г. Марков, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов, делегат XXIV съезда КПСС, вальцовщик Новотрубного завода Б. М. Данилов, заведующая городским отделом народного образования Е. Н. Молостова, директор совхоза «Первоуральский» А. Н. Волошин, секретарь партбюро динасового завода А. М. Николаев, заместитель председателя горисполкома И. П. Герасименко, политинформатор третьего цеха Новотрубного завода В. А. Алексеев. Пленум принял по обсуждаемому вопросу развернутое решение. Сегодня в кратком изложении публикуются решения по докладу.

манов, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой, Герой Социалистического Труда.

Встав на трудовую вахту за досрочное выполнение девятой пятилетки, многие бригады уже выполнили с начала года по 6—8 месячных норм. В числе их коллективы, руководимые В. В. Политиковым, П. В. Шанцевым, А. П. Кожевниковым, М. И. Гнатенко, и другие.

Очень большие и сложные задачи предстоит решить тресту в наступившем пятилетии. Программа подрядных работ возрастает в 1,6—1,7 раза, особенно по объектам производственного назначения. Мы должны обеспечить ввод крупных комплексов и мощностей в Первоуральске, Ревде, в Нижних Сергах, ввести в эксплуатацию 500 тысяч кв. метров жилой площади, ряд школ, детских учреждений, больничных комплексов и объектов бытового назначения. Нам предстоит значительно повысить эффективность капитальных вложений, обеспечить наиболее рациональное использование материальных и финансовых ресурсов, выделяемых на строительство. Один из путей достижения цели — повышение уровня индустриализации строительства, развитие более высокими темпами мощностей строительных и монтажных организаций и производственных предприятий треста.

Конечно, трест будет максимально использовать и все другие резервы производства. И мы надеемся, что предприятия-заказчики примут кардинальные меры для своевременной выдачи технической и сметной документации хорошего качества.

В ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ ЦК КПСС XXIV партийного съезду, в Директивах съезда отмечены огромные заслуги народного образования в коммунистическом строительстве. Эта высокая оценка деятельности советской школы убедительно подтверждается практическими делами и в нашем городе. Кроме выпускников, которые сразу поступили в институты, в нашем городе без отрыва от производства учится 852 человека на вечернем отделении УПИ, 1000 человек — в техникумах, 59 человек — на рабфаке. Значит, школа обеспечивает хорошую общеобразовательную подготовку молодежи. За минувшую пятилетку 9395 человек получили среднее образование, в том числе 2810 — без отрыва от производства, — сообщила Е. Н. Молостова, заведующая горно.

Нынче около 130 выпускников школ вместе с аттестатом получат свидетельства о присвоении производственной специальности слесаря и электрослесаря через учебный цех Новотрубного завода. Из 64 юношей и девушек, уже сдавших экзамены, 18 получили четвертый разряд.

В текущей пятилетке предстоит завершить полностью переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Коллегия Министерства просвещения РСФСР, ознакомившись с постановкой трудовой подготовки и профориентации школьников в нашем городе, одобрила опыт совместной работы педагогических и производственных коллективов по подготовке учащихся к жизни, труду в условиях современного на-

учно-технического прогресса.

В связи с этим хочу обратиться к руководителям предприятий, общественных организаций с двумя просьбами. Во-первых, помочь школам к началу нового учебного года улучшить учебно-материальную базу, оснастить учебные мастерские и кабинеты. В пример могу поставить создание кабинетов в десятой средней школе с помощью шефа — коллектива восьмого цеха Новотрубного завода.

Во-вторых, просим оказать помощь школам в развитии детского технического творчества. Надо, чтобы с нового учебного года во все школы пришли инженеры, техники, квалифицированные рабочие, которые бы вели кружки, факультативы, лектории, передавали свой опыт, знания, любовь к труду, технике, производству детям. Эти затраты окупятся сторицей, потому что через 10—20—30 лет сегодняшние мальчики и девочки станут у руля управления производством.

МИНУВАЯ пятилетка знаменательна для огнеупорщиков тем, что она положила начало реконструкции завода. Построена дробильно-обогащительная фабрика, полностью заменен экскаваторный парк, технологический автотранспорт, построены две туннельные печи, корпус трехтепловой котельной, возводятся цех динасобетонных блоков, — подчеркнул А. М. Николаев, секретарь партбюро динасового завода. — Выполнен небывалый объем работ по улучшению социально-культурных и бытовых условий трудящихся. На 23 процента увеличилась зарплата огнеупорщиков. Во всем этом — практическое претворение в жизнь политики нашей партии — все для блага человека, во имя человека. В день открытия съезда огнеупорщики рапортовали о досрочном выполнении предсъездовских обязательств. Коллектив решил до конца года выдать 6,5 тысячи тонн огнеупоров.

Мы хорошо понимаем возрастающую роль и ответственность партийной организации за успешное претворение в жизнь решений съезда. Этому будет посвящено очередное партийное собрание. Но сегодня есть необходимость остановиться на тех вопросах, которые нас очень волнуют. Прежде всего речь о рациональном использовании кварцитов горы Караульной. Запасов их при сегодняшнем потреблении хватит на 10—12 лет. Несмотря на это, больше половины добываемого кварцита мы отправляем другим предприятиям. Мы просим горком партии содействовать решению этого вопроса.

Затем, надо ускорить реконструкцию завода, так как нас справедливо упрекают за низкие темпы роста производительности труда. Но без туннельных печей, без единого массозаготовительного участка желаемого результата мы не получим.

И третий вопрос. На заводе строится цех динасобетонных блоков, идет подготовка к строительству цеха по производству плит-утеплителей. Потребуется для работы в них примерно 600 человек. Остро встает проблема подготовки кадров и обеспечения рабочих жильем. Эту пробле-

му надо решать уже сейчас. Огнеупорщики же приложат все силы, чтобы успешно выполнить задания пятилетки.

ДАЛЬНЕЙШИЙ подъем сельскохозяйственного производства, как и прежде, — в центре внимания нашей партии, ибо создание всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства является обязательным условием построения коммунизма.

В минувшую пятилетку совхоз перевыполнил государственные планы по поставкам мяса, молока, картофеля, овощей. За счет капитальных вложений построено два коровника, телничный комбинат, более 900 кв. метров жилья. Мы получили около 30 тракторов, 10 комбайнов, 7 автомашин, много другой сельскохозяйственной техники, — сообщил директор совхоза «Первоуральский» А. Н. Волошин.

Однако полностью удовлетворить потребности города производимыми видами продукции коллектив еще не смог. Поэтому в девятой пятилетке совхозу предстоит увеличить производство мяса на 26 процентов, молока — на 27, картофеля — на 15 и овощей — на 25 процентов. Если коллектив осуществит намеченный план, то совхоз станет рентабельным.

В новой пятилетке совхозу предстоит построить мастерские, пункты технического осмотра, гаражи и навесы для тракторов и других машин, склады для минеральных удобрений, картофелехранилище, механизированные зернотоки и зерносклады. Программа большая, и без помощи города нам выполнить ее будет трудно. Коллективу предстоит также поднять продуктивность животноводства, довести надой молока до 3,5 тысячи килограммов от каждой фуражной коровы. А для этого необходимо создать прочную кормовую базу, построить современные механизированные коровники и телятники.

Первый год новой пятилетки совхоз начал неплохо. Государство получило необходимое по плану количество всех видов сельскохозяйственной продукции. Совхоз подготовил посевной семенной материал и технику. Мы благодарны предприятиям-шефам, в частности Новотрубному заводу, за помощь в строительстве 10 теплиц, что дает возможность выращивать 130 тонн ранних овощей дополнительно.

Но нам нужна помощь и городского комитета партии. Нельзя допустить, чтобы совхоз лишился части выделенных средств на капитальное строительство, на строительство жилья. А такая тенденция есть.

ПАРТИЯ постоянно работает о совершенствовании работы Советов, о повышении их роли во всех сферах жизни общества, рассматривая это как магистральную линию укрепления советского общенародного государства, — сказал И. П. Герасименко, заместитель председателя горисполкома.

В Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану записано: «Важная роль в осуществлении намеченных мероприятий отводится местным Советам депутатов трудящихся. Они призваны усилить свое влияние на развитие общест-

венного производства, широко использовать предоставленные им права в решении задач хозяйственного и социально-культурного строительства».

На XXIV съезде КПСС большое внимание было уделено улучшению работы всех отраслей сферы обслуживания трудящихся, торговли, общественного питания, бытового обслуживания и производству товаров народного потребления. Что же намечается в связи с этим сделать в городе в текущем пятилетии? Рост бытовых услуг намечается увеличить в 2,1 раза. На каждого жителя к концу пятилетки будет приходиться услуг на 38 рублей 88 копеек в год. Намечается ввести 45 видов новых услуг, открыть 18 новых мастерских, в том числе 6 — новые. Товароборот за пятилетие возрастет на 22,3 процента. Будет построено 28 новых магазинов. Откроется 15 новых столовых, тем самым будут в большей степени обеспечены потребности трудящихся.

В текущем пятилетии нам необходимо построить 4 овоцехотделекартотелехранилища. Многие надо сделать для улучшения медицинского обслуживания трудящихся, создания материальной базы медицинских учреждений.

Вот далеко не полный круг вопросов, на решение которых в текущем пятилетии должно быть сосредоточено внимание местных Советов, депутаты которых будут избраны на предстоящих выборах.

ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, все во имя человека! Этим духом была пронизана вся работа XXIV съезда КПСС. Поэтому понятен огромный интерес к изучению материалов съезда. Довести до каждого рабочего грандиозность планов и величие задач новой пятилетки — вот что определяет сейчас задачу нашей партийной организации, — сказал В. А. Алексеев, политинформатор третьего цеха Новотрубного завода.

Активно включились в широкую пропаганду документов XXIV съезда наши политинформаторы, агитаторы, пропагандисты. 1400 человек в 46 группах по сменам приступили к изучению материалов съезда. Организованы беседы и по месту жительства трудящихся. Эта работа рассчитана на три месяца — по три-четыре занятия в месяц.

Коммунисты А. М. Самсонов, Г. С. Пеньковский, Я. Ф. Райт и другие проводят занятия конкретно и деловито, главное внимание уделяя требованию максимально использовать научно-технические достижения для повышения эффективности производства на основе роста производительности труда. Они настаивают на хорошем ритме трудовой работы.

Большое значение в новой пятилетке придается повышению производительности труда. Этому вопросу в цехе было посвящено открытое партийное собрание, на котором коммунисты говорили о неиспользованных резервах.

Хотелось бы высказать пожелание наших пропагандистов и политинформаторов, чтобы отдел пропаганды и агитации горкома партии оперативнее обеспечивал нас необходимым для бесед местным фактическим материалом,

В. Г. МАРКОВ, секретарь парткома Новотрубного завода, сказал:

Партия поставила перед металлургами страны новые задачи. В докладе Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина о Директивах на новую пятилетку изложен курс единой государственной технической политики, направленной на интенсификацию и повышение эффективности производства.

В минувшей пятилетке наш коллектив, благодаря внедрению новой техники, совершенствованию организации труда и управления производством, успешно справился с заданиями, выйдя сверх плана 263 тысячи тонн труб, подняв производительность труда на 27,4 процента. Коллектив завода награжден орденом Октябрьской революции.

Не снизили темпов новотрубники и в первом квартале текущего года. Предсъездовские обязательства были пересмотрены, страна получила более чем в три раза больше дополнительной продукции.

Коллектив завода является пионером применения в трубной промышленности электронно-вычислительных машин для управления производством и регулирования технологических процессов. У нас зародилось и продолжает развиваться творческая инициатива по созданию и применению новейших средств автоматического контроля качества труб. Проведены большие, технически сложные работы по увеличению производительности агрегатов.

Решения XXIV съезда КПСС, документы съезда, которые сейчас глубоко изучаются рабочими завода, вдохновляют на новый поиск путей повышения эффективности общественного производства. Всем известна инициатива инженеров и рабочих по реконструкции и увеличению объемов производства на станах «140» № 1 и № 2, «160», «30-102», на станах холодной прокатки труб. Мы имеем все возможности для более широкого применения вычислительной техники. Намечаем в течение пятилетки внедрить общезаводскую АСУП. Мы надеемся также, что строители в срок сдадут заводу цех В-1А, о чем шла речь недавно на бюро горкома КПСС.

На XXIV съезде и в отчетном докладе ЦК партии особое внимание было уделено увеличению производства товаров народного потребления. На одном из заседаний парткома завода обсуждал этот вопрос.

Принято решение увеличить производство и сортамент выпускаемых заводом товаров по сравнению с первоначальным планом в два раза.

НА ТРИБУНЕ Б. М. ДАНИЛОВ, Герой Социалистического Труда, делегат XXIV съезда КПСС:

У всех свежи в памяти незабываемые дни работы XXIV съезда КПСС, на котором мне, рабочему человеку, посчастливилось быть делегатом. Трудно передать атмосферу единения, монолитной сплоченности партии и народа, огромный авторитет нашей ленинской партии в международном рабочем и коммунистическом движении, которые царили на съезде.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду Л. И. Брежнев дал высокую оценку роли рабочего класса. Нынешний рабочий — подлинный хозяин страны, творец, активно участвующий в управлении производством. Советский рабочий образован и воспитан в духе коммунизма. Труд для него — не только источник заработка, но и могучее средство преобразования родной страны, создающей самый справедливый общественный строй на земле. Рабочий класс нес и несет на своих плечах основную тяжесть забот о коммунистическом преобразовании общества.

На съезде я с особой силой почувствовал, как много и хорошо трудятся советские люди. Гордость вызвало у нас одобрение работы коллектива Новотрубного завода. Эта оценка обязывает трудиться еще успешнее, производительнее, чтобы идти к новым рубежам.

Счастлив, что в дни работы съезда мне было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Мой ответ на эту высокую оценку — трудиться еще более производительнее, на совесть.

К XXIV СЪЕЗДУ КПСС наш коллектив готовился с огромным подъемом. Предсъездовская вахта завершила восьмью пятилетями, давала старт девятому. Строители досрочно выполнили весь объем работ. Возведено более 130 промышленных объектов, в том числе в Первоуральске — 117, более 400 тысяч квадратных метров жилья, 14 детских учреждений, 7 клубов, 5 школ, ряд объектов торговли и общественного питания. Почти все предприятия города получили природный газ. Производительность труда возросла за пятилетку на 37,1 процента, среднегодовой размер снижения сметной стоимости строительно-монтажных работ составил 5,8 процента, — сообщил А. Р. Фур-

СТАНАМ — ПОЛНУЮ СИЛУ

В нашей бригаде, работающей на трубоэлектросварочном стане «10-60» — четыре человека: кроме меня, подручные сварщика Александр Носков и Николай Пименов и стыковщик ленты Николай Портнов. Дела идут неплохо. Мы не знаем, что такое нарушение трудовой дисциплины или работа «с прохладцей». Самый младший из нас — Николай Портнов. Ему 24 года. С нами он сравнительно недавно, но и о нем уже можно говорить, как об опытном работнике.

Встречая XXIV съезд КПСС, бригада перевыполнила свои высокие обязательства. Нормы выработки за первый квартал достигли 116,8 процента. Сверх задания дали 185 тысяч метров труб — почти полумесячную норму. В два раза снизили брак. А вообще о темпах работы можно судить хотя бы по тому, что за пятилетку проектная мощность стана перекрыта более чем в два раза!

Еще величественнее перспективы новой пятилетки, намеченные XXIV съездом

КПСС. И я горжусь, что принадлежу к партии, решающей столь грандиозные задачи, добывающей не измученного, быстро раста экономическую мощь нашего государства, повышения благосостояния народа. Выполнение и перевыполнение программы новой пятилетки — в наших руках. Вот именно поэтому и начал я рассказывать о делах бригады.

Итак, цифры говорят о том, что работаем успешно. Но мы видим, что можем работать лучше; есть еще неиспользованные резервы.

Меня избрали председателем поста народного контроля в смене. В свое время проконтролировали использование людьми рабочего времени — провели несколько рейдов. Выявили некоторые нарушения. Результаты рейдов были обнародованы и получили большой общественный резонанс. Недостатки и их причины устранены. Принесли свой положительный результат и некоторые другие рейды. Но остается неудов-

летворенность от того, что мы — народные контролеры, партгруппа смены — никак не можем до конца ликвидировать простои стан-

Вот пример. В апреле, где-то числа девятого, агрегат из 7 часов ночной смены простоял 4,5 часа! А всего к 16 апреля только наша бригада имела 7 часов простоев.

Доставкой грузов, в том числе и стальной ленты в цех, занимается железнодорожный цех. Уже не раз бывало: дает, скажем, цех заявку доставить на завтра к 16 часам столько-то и такой-то ленты, а ее привозят только к утру следующего дня. Железнодорожники говорят, мол, нет подвижного состава. Скорее всего нет ответственности, потому что порой даже с опозданием доставленная лента не соответствует заказу.

Но даже если вовремя поступила необходимая лента, ее не всегда успевают нарезать. Особенно для первого и пятого станов, где идет крупный сортамент.

Дело в том, что администрация цеха, несмотря на многочисленные обещания, никак не может сформировать бригады на резке. Сейчас такие бригады есть в двух сменах, но они не удовлетворяют запросов. Считаю, что партийному бюро нашего цеха надо внимательней приглядеться к недоработкам производства, понастойчивей добиваться устранения простоев оборудования. Ведь именно хозяйского подхода требует от нас съезд партии. Ведь именно от нас зависят результаты и новой пятилетки. Со своей стороны бригада приложит все усилия, чтобы работать еще более производительнее.

С. ЯСЮКЕВИЧ,
сварщик трубоэлектросварочного цеха
Старотрубного завода,
член КПСС.

Ударник коммунистического труда Юрий Федорович Цепенников в предсъездовском соревновании занял ведущее место на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Работает он строгальщиком, выполняет нормы на 170—180 процентов. Богатый производственный опыт Ю. Ф. Цепенников передает молодым рабочим, он пользуется большим уважением в коллективе.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

До недавнего времени жизнь В. И. Бутакова, мастера растворного узла завода ЖБИК, была сравнительно спокойной. Правда, зимой его поругивали за плохое качество раствора, но летом зато все входило в колею.

Поговаривали о том, что пора бы и реконструкцию узла провести. Староват он стал, пропускная способность мала, да и раствор не блещет высоким качеством.

Строители, между прочим, выступали на собраниях, писали в городскую газету и свою многотиражную. Тоже об этих «узелках» растворного узла. Просили их развязать.

И что же? 15 апреля отделочники третьего управления, работающие на 48-квартирном доме в поселке Магнитка, составили акт: плохое качество раствора и несвоевременная его поставка.

В этот же день по той же причине сокрушались отделочники четвертого управления. Тревожное положение создалось и во втором управлении.

Лаборантка завода ЖБИК Н. И. Мясникова объяснила ситуацию так:

— Не может быть, чтобы весь раствор оказался плох. Операторы по дозировке придерживаются технологических таблиц. Я проверяю, все нормально. Но многое зависит от песка.

На песок ссылается и мастер В. И. Бутаков, оранжево-желтые горы которого находятся тут же. По виду песок вроде и хорош. Именно только по виду. Однако он из разных мест: с Мысовского карьера и Еланского. В последнем — 46 процентов гравия. А галька — основной недостаток раствора.

Сита, через которые просеивается важный компонент, имеют ячейку диаметром 10 миллиметров. Их поставили в феврале, до этого использовали с пятнадцатимиллиметровой ячейкой. И все же галька в раствор попадает, причем в больших количествах. Качество его, естественно, снижается.

Играет роль и влажность песка. Он должен быть подсушенным. А его зимой засыпает снег, весной моет дождь. В результате — повышение влажности и уменьшение взвешенных частиц в растворе.

Резервы производства — в действие

«УЗЕЛКИ» РАСТВОРНОГО УЗЛА

Опять же ухудшение качества.

Руководители узла могут возразить: для обогрева песка проложены, мол, трубы. Верно. Но 1200 метров их уже вышли из строя, так и не дождавись, когда к ним подведут теплотрассу. Последний срок подключения — 25 февраля снова сорван, а работам не видно конца.

— Если бы мы строго придерживались ГОСТа, то выпускали бы в день 20 кубометров, а мы даем 100, — замечает мастер.

Количество в ущерб качеству? Так получается, И строители, скрепя сердце, берут. А что делать? Они еще радуются, если нет перебоев.

Таким образом, задача ясна — поднять производительность механизмов, не снижая качества раствора. Главный путь — ликвидировать ручной труд.

Делается что-нибудь в этом направлении? Можно сказать, что да. Раньше цемент возили из вагонов на тачках. Занятие не из приятных. И когда начали механизировать подъем цемента из вагонов к замесу, рабочие обрадовались. Но вышло, что рано.

Дело в том, что элеватор не успевает черпать цемент, идущий по шнеку. Он скапливается в подъемнике. Выгребать его можно, лишь стоя на коленях. Из всех щелей летит пыль, она забивает помехение. Респираторы приходится менять по пять раз в день.

Шибер (рычаг), открывающий и закрывающий люк подъемника, не повернуть и слону. Сделали дополнительный люк. Вункеровщица Т. К. Борисова, которая стоит возле люка, буквально засыпана цементом. Пыльное облако висит в дозаторной.

Всего в день расходуется 27 тонн цемента, а в дело идет меньше — сотни килограммов ценного материала летят на воздух, не попадая в раствор. А мень-

ше цемента, чем положено, тоже ведет к снижению качества продукции.

Еще одна беда технического «новшества» — частые поломки: шнеки забиваются металлическими шарами-ципельсами от цементных мельниц или подмоченным цементом. И каждый раз — остановки на 2—3 часа. В марте простаивали много раз, и в апреле уже трижды. Вот и объяснение, почему строители жалуются на перебои с доставкой раствора.

Каков же вывод? Он напрашивается сам: требуется не латать дырки, а развязать все «узелки» растворного узла — реконструировать оборудование, механизировать ручные операции и резко повысить пропускную способность машин, а так же наладить дозировку сыпучих, чтобы песка и цемента поступало не больше и не меньше, а сколько требуется по ГОСТу.

Верится, что руководители треста Уралтяжстройтрот и завода ЖБИК примут необходимые меры.

М. МОСКВИН — председатель стройкома профсоюза третьего управления, **А. БЛИНОВ** — литературный работник газеты «Под знаменем Ленина».

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАГРАЖДЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Прораб ОКСа рудоуправления Р. Ф. Вахрушев подал предложение. Сущность его в следующем: при сооружении здания третьей стадии дробления обогатительной фабрики проектом предусматривалось поставить подпорную стенку, которая бы держала откос железнодорожного пути и не давала засыпать проезд. Вахрушев посоветовал не делать стенку, а пути отодвинуть, произвести земляные работы.

Руководители предприятия — начальник ОКСа С. С. Селиванов, главный инженер Ю. И. Маликов, управляющий В. П. Дерягин признали предложение прораба новаторским. Были сделаны расчеты. Оказалось, что экономия составит 49 тысяч 990 рублей. Автору немедленно выплатили вознаграждение — 859 рублей 87 копеек.

Прошло некоторое время, и начали выясняться некоторые любопытные детали. Во-первых, акт о внедрении «новшества» подписан 15 июня 1969 года, а предложение зарегистрировано... спустя две недели! Выходит, что сначала все работы выполнили, а потом у автора мелькнула мысль, что это — его творческая идея.

Во-вторых, в акте о внедрении предложения значится, что пути передвинут. Действительно, рихтовку железной дороги произвели, однако еще... в 1969 году, так что Рудольф Филиппович к этой работе не имеет никакого отношения. В-третьих, все расширенные площадки теперь вновь засыпают шлаком. И вот невольно возникает

вопрос: а не «липовое» ли это предложение, не оформлено ли оно лишь ради гонорара? Р. Ф. Вахрушев на заседании комитета народного контроля прямо заявил:

— А мне бы выплатили 1500 рублей, я бы получил...

Главный бухгалтер А. П. Пищальников (тоже подписавший документы о поощрении «новатора») сказал: — Бессовестно сделано! Это предложение по положению нельзя считать рационализаторским.

Довольно странную позицию занял главный инженер Ю. И. Маликов. Ему, дескать, стыдно за все, что произошло, и что он, мол, подписал документы на вознаграждение потому, что уже стояли визы, включая и управляющего, но что несет ответственность за принятие «новшества» не он, а начальник ОКСа С. С. Селиванов. И в то же время утверждал, что предложение — подлинно новаторское.

Могут спросить: в рудоуправлении, как и на дру-

гих предприятиях, существует технический совет, который рассматривает рационализаторские предложения и рекомендует принять их или отклонить. Куда же он смотрел? А очень просто: его миновали, обошлись без совета этого совета — признали предложение прораба новаторским и точка!

Вот какая удивительная история произошла в рудоуправлении.

Комитет народного контроля сделал начет в размере двухмесячного оклада на начальника ОКСа С. С. Селиванова, в размере месячного оклада — на и. о. начальника ДОФ П. П. Шелестова. Руководителям рудоуправления предложено принять меры, чтобы вернуть незаконно выплаченное вознаграждение — 859 рублей 87 копеек. Главному бухгалтеру А. П. Пищальникову вынесен выговор. Партийному бюро рекомендовано привлечь к партийной ответственности управляющего В. П. Дерягина и главного инженера Ю. И. Маликова.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Комитет народного контроля заслушал также главного зоотехника и главного ветврача совхоза «Первоуральский» В. И. Кравец и Н. Н. Зотова о санитарном

состоянии животноводческих ферм. Отмечено, что до сих пор не разработаны мероприятия на текущий год по наведению чистоты и порядка на скотных дворах. Особенно неблагоприятное положение создалось на ферме четвертого отделения.

За беспечность и безответственное отношение к делу В. И. Кравец и Н. Н. Зотову объявлены выговоры. Предложено подготовить мероприятия в кратчайший срок и представить их в городской комитет народного контроля.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА В-1А

У МОРЯ — ПОГОДЫ

этому работаем не в полную силу. Получается такая картина: секции для камер готовы, а приступить к их монтажу не можем.

Кто же виноват? Оказывается, сам заказчик — УКС Новотрубного завода — фильтры обещает только в третьем квартале. Вот рабочие и ждут.

А время же не ждет. Цех — объект пусковой.

А. САЛЯХОВ,
злотник СУ-2, рабкор.

Бригады Первоуральского участка сантехмонтаж Г. Г. Мехедова, А. А. Смолина, Ш. Нуриддинова, работающие на строительстве цеха В-1А, за первый квартал смонтировали трубопроводы отопления, водостоки и нагревательные системы в бытовых помещениях. План освоения средств перевыполнен в два с лишним раза.

Сейчас перед этими коллективами встал вопрос: что же делать дальше?

Прораб участка А. Н. Некрасов поясняет:

— Отсутствуют фильтры в вентиляторы для вентиляционных камер, по-

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРУ

Более двадцати пяти лет трудится в железнодорожном цехе Старотрубного завода сотрудник службы погрузки-выгрузки Билимбаевского участка Виктор Александрович Скорынин.

В связи с пятидесятилетием со дня рождения, за долготелю и безупречную работу приказом по заводу ему объявлена благодарность и вручена денежная премия. Коллектив цеха тепло поздравил юбиляра и пожелал долгих лет жизни и плодотворного труда.

А. КОЛОВ.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПОСАДИТЬ ДЕРЕВО

Началась пора благоустройства и озеленения. Перед тем, как высаживать деревья и кустарники в газифицированных микрорайонах, жилищно-коммунальным отделам предприятий необходимо согласовать планы посадок с трестом Первоуральскмежрайгаз.

Два года назад строители посадили деревья в восьмом квартале над действующим газопроводом. Деревья до сих пор не пересажены. Долгое время ведется у нас переписка с коммунальщиками хромпикового и Новотрубного заводов о перенесении насаждений от линии газопровода на два метра по улице Химиков и в 16-ом квартале. Однако все остается на бумаге.

Домоуправляющие должны тщательно следить за санитарным состоянием подвалов и обеспечить туда доступ работникам треста. Водосточные трубы должны быть исправными. В противном случае осадки разрушают газопровод.

М. СМОЛЕНЦЕВА,
мастер треста
Первоуральскмежрайгаз.

ФУТБОЛ-71

В субботу, 24 апреля, на стадионе поселка Магнитка стартовал новый футбольный сезон. Прошлым летом соревнования по кожаному мячу прошли не совсем успешно. В областном первенстве новотрубники не попали в финал, а в городском довольствовались лишь вторым местом. Лучшими были признаны футболисты хромпикового завода.

На днях федерация футбола при комитете по физической культуре и спорту в обновленном составе (Г. Дубов — председатель, секретарь Д. Рутман, председатель судейской коллегии Г. Осипов) наметила мероприятия на нынешнее лето. За звание сильнейших в области будут бороться три команды: по первой группе — «Уральский трубник», по второй — коллективы хромпикового и динасового заводов.

Торжественно отметила день рождения В. И. Ленина пионерия города. В девять часов утра разводящий Александр Мокроусов провел по площади Победы почетную ленинскую вахту: пионеров Сережу Чиркова, Алешу Скипина, комсомольца Сергея Авдюкова. Замерли вуки Ильича у памятника в почетном карауле.

Пионеры правофланговых отрядов по Всесоюзному маршу «Всегда готов!» и комсомольцы — старшеклассники школы № 32

Цветы Ильичу

целый день несли вахту у памятника вождю.

Ни на минуту не пустеет площадь Победы. Идут отряды красногалстучных, октябрят. Целыми группами приходят самые юные первоуральцы — воспитанники детских садов, будущие октябрят и пионеры. Они несут цветы любимому Ильичу.

— Я юный пионер Советского Союза, — торжественно звучит стоголосая

клятва. Октябрят школы № 10 принимают в пионеры. Лучшие пионеры, вожаки повязали галстуки третьеклассникам Гале Сургановой, Виталию Злоказову, Сереже Лукину и многим другим. В этот памятный день им подарили книги, открытки, сувениры.

До позднего вечера не прекращался поток людей к памятнику вождя.

Н. ПАВЛОВА.

Юность говорит: «Войне — нет!»

В школе № 32 прошла необычная пресс-конференция. Учащиеся 9-х классов, разделившись на две группы — «журналистов» и «Пентагон», строго осудили преступную войну американских империалистов во Вьетнаме.

Кроме вопросов войны и

мира, ребята обсудили и другие: какие проблемы стоят перед американской молодежью, как решается негритянский вопрос и т. д. Подобные мероприятия расширяют кругозор, воспитывают классовое чутье, ненависть к насилию.

В школе практикуются

не только пресс-конференции, но и вечера поэзии, читательские встречи, научно-теоретические конференции по химии, математике. Они обогащают наши знания.

Таня ОЛЕЙНИКОВА,
Валя ЧЕРНЫХ —
юнкоры.



В ФОНД МИРА

Во Дворце культуры металлургов состоялся большой концерт ансамбля песни и пляски «Уральская рябинушка», средства от которого перечислены в фонд мира. Перед началом представления председатель областного комитета советского фонда мира Ю. Н. Тимофеев рассказал о деятельности этой организации, вручил грамоты и благодарности коллективам, перечислившим средства в фонд мира. Среди них цех № 1, цех № 26. Дворец культуры Новотрубного завода и другие.

Более двух часов продолжался концерт. С душой артисты ансамбля танцевали «Деликатную кадрили» и «Красноуфимскую прогулочку». Понравились зрителям и «Песня о Чусовой», написанная Ю. Погромским на слова участника ансамбля В. Шамаева, и шуточная народная песня «Винюваты во всем блины».

Н. АЛЕКСАНДРОВА,

НА СНИМКЕ: идет концерт.

Фото Д. КИРЕЕВА.

СУДЬЯ ДАЕТ СВИСТОК

Как и в прошлом сезоне, разыгрывается первенство города. В первую группу включены команды спортклуба «Уральский трубник», хромпикового, динасового, Старотрубного заводов, рудоуправления, заводов «Искра», сантехизделий, горного оборудования, треста Уралтяжтрубстрой, во вторую — команды железнодорожного узла Кузино, завода ЖБИИК, крупных цехов промышленных предприятий и т. д.

К сожалению, на протяжении ряда лет мы не видим на зеленых полях футболистов ДСО «Спартак», хотя тот же завод технологического оборудования в состоянии культуры и выставлять способную команду.

В этом году будет разыгран также кубок. Летом 1970 года его оспаривали

14 команд. Почетный трофей завоевали огнеупорники. В нынешнем сезоне претендентов ожидается не меньше.

На старте большого футбола хочется предостеречь от ошибок прошлого года. В частности, недостаточно четко оформлялись заявки, особенно на спортсмен-детей, обязанных представлять в судейскую коллегию справки из домоуправления, о медосмотре и фотокарточка.

Городской комитет по физической культуре и спорту (председатель Ю. М. Сорока) слабо контролировал ход городского первенства по футболу. В результате команды треста Уралтяжтрубстрой и «Уральского трубника» (юноши) практически вышли из игры в начале сезона.

Из рук вон плохо рекламировались соревнования.

Игры проходили при полупустых трибунах. 560 футболистов, которые выйдут на поля, заслуживают того, чтобы их игру наблюдали болельщики. Старотрубник Сергей Глазунов, новотрубник Леонид Кузнецов и другие мастера кожаного мяча готовятся показать хороший футбол.

Вызывает опасение состояние стадиона треста Уралтяжтрубстрой. Прошлым летом он был непригоден для соревнований. А нынче? Футбольное поле в поселке Билимбаево неплохое, но при нем нет раздевалки и душа. Думается, и то, и другое оборудовать не сложно.

Итак, мяч в игре. Пожелаем нашим футболистам интересных поединков!

А. ИЗЮРОВ,
зам. председателя
федерации футбола.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Гром небесный». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Случай с Пальниным». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Пан Володьевский». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 26 апреля в магазине «Мелодия» (ул. Ватутина, 38) проводится неделя продажи пианино производства фирмы «Урал».

Администрация магазина просит высказать свои замечания по ассортименту и качеству.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

водители мотороллеров, закройщицы в магазинах, грузчики, уборщицы.

АВТОБАЗЕ № 8

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы, автослесари, слесари по ремонту автомобильных двигателей, штифовщик, паяльщик-медник, смазчик автомобилей и уборщица.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК

на временную работу до 3-х месяцев ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-расчетчик.

Обращаться к главному бухгалтеру завода.

Горпищеторг приглашает на работу кассиров в продовольственные и овощные, палатки, лоточниц по продаже мороженого, кваса и газированной воды. Оплата работников мелкой розницы — 90—140 рублей.

Также приглашаются на работу бондарь, грузчики, плотники, уборщицы и рабочие на переборку, сортировку овощей и расфасовку товаров, в строительную группу электрик и газосварщик.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие следующих специальностей: автомеханик, шоферы, автослесарь по ремонту автомобилей, токарь-универсал, разнорабочие, компрессорщики.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

дежурные и ремонтные слесари, слесари-сантехники, рабочие по уборке производственных помещений, уборщицы в душевые, газоэлектросварщики, плотники, дворник.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПРОДАЕТСЯ УЧАСТОК в коллективном саду № 27 в районе Стройпоселка. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 31-55.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Лысьве на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: пос. Динас, СТИ, дом 13, кв. 13 после 12 часов дня.

Дирекция, партбюро, завком профсоюза завода горного оборудования с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника завода БОЖИНСКОГО Леонида Сергеевича, последовавшей 26 апреля 1971 года после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, эконо-мический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, кор-ректорская — 2-35-62, бух-галтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.